Уважаемый Владимир Владимирович!

Астраханская область по праву считается рыболовной меккой российских рыбаков, однако с каждым годом её рыбные богатства тают на глазах. Тому есть много причин, но самая главная - это отсутствие условий для нормального нереста рыб Волго- Каспийского региона. Никакие браконьеры и промышленные рыбаки не способны нанести такого ущерба, какой наносят, практически ежегодно, неблагоприятные весенние паводки. За последние 15 лет практически ни один не соответствовал нормативам, а паводок 2015 года стал настоящей экологической катастрофой для рыбных запасов: погибла не только икра, но и тысячи тонн рыбы, не успевшей отнереститься.

Кроме того, уже сейчас в зоне западно-подстепных ильменей в Лиманском, Икрянинском и Наримановских районах из-за нехватки воды, связанной с теми же причинами, люди вынуждены употреблять некачественную и просто опасную для здоровья воду, а порой просто покупать её на стороне. Нехватка воды в этих районах наносит серьёзный ущерб основным отраслям, в которых занято местное население, - это растениеводство и животноводство. Нехватка воды также ведёт к засолению почв и повышению уровня хлоридов в воздухе, отчего Лиманский район является лидером по количеству онкологических заболеваний кожи и верхних дыхательных путей в Астраханской области.

Такого половодья, как в 2015 году, не помнят даже старожилы, ни до, ни после постройки Волжских плотин, притом что были годы гораздо маловоднее и засушливее. А сток Волги хоть и колеблется, но остаётся стабильным на протяжении многих лет, подчиняясь природным циклам, связанным с солнечной активностью и другими природными факторами.

Самое печальное, что никто не понёс ответственности за эту тихую трагедию, последствия которой в ближайшие годы ударят не только по рыбной отрасли региона, но и по туристической индустрии, основу которой составляет рыбалка.

Сток Волги регулируется плотинами Волжских ГЭС, которые входят в холдинг «РусГидро». Решения о сбросах воды с плотин Волжских ГЭС принимается коллегиально Межведомственной Оперативной Группой на основании прогнозов приточности Росгидромета. Но с каждым годом становится всё очевиднее, что, несмотря на то что решение принимается коллегиально , вода бросается по факту: пришла в водохранилища - сбросили, ушла - закрыли заслонки. То есть система Волжских водохранилищ утеряла свою регулирующую функцию. Кроме того, высокие зимние сбросы воды, повторяющиеся из года в год, служат только одним интересам, а именно - интересам энергетиков, потому что в зимнее время увеличивается потребление электроэнергии, а соответственно, и их прибыль, и так нужная весной для нереста вода зимой просто «улетает в трубу».

То есть проблема не в природных факторах, а в системе управления Волжскими ГЭС. Если она не способна эффективно решать поставленные задачи, то её надо либо поменять, либо наложить персональную, в том числе финансовую, ответственность на людей, принимающих решения. Необходимо провести инвентаризацию и проверку законности индивидуального жилищного строительства в водоохранных зонах водохранилищ, благодаря которому водохранилища не добирают 30 куб.км. воды. А то получается, что рыбак, припарковавший исправную машину у реки, согласно Водному кодексу платит штраф в 4,5 тысячи рублей, а управленцы, чьи решения гробят природу и наносят миллионные убытки народному хозяйству, продолжают свою деятельность.

Владимир Владимирович, меньше чем через месяц начнётся половодье, и мы просим Вас взять под личный контроль ситуацию с паводком на Нижней Волге, и не только в этом году, но и в последующих, ибо половодье для Нижней Волги - это не только рыба, это залог здоровья людей и сохранности уникальной природы Волго-Каспия. 

